

Visit of External Affairs Minister of India to Qatar (December 27-28, 2020)

December 28, 2020

భారత విదేశాంగ మంత్రి ఖతార్ సందర్శన (డిసెంబర్ 27-28, 2020) డిసెంబర్ 28, 2020

విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్ ఎస్. జయ శంకర్ 2020 డిసెంబర్ 27-28 రెండు రోజుల పాటు ఖతార్ ని సందర్శించారు. ఈ పర్యటన సందర్భంగా ఆయన హైనెస్ అమీర్, ఫాదర్ అమీర్లతో పాటు రాష్ట్ర ప్రధానమంత్రి మరియు అంతర్గత మంత్రి, ఖతార్ ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రుల తో వివరణాత్మక చర్చలు జరిపారు.

డాక్టర్ ఎస్. జయ శంకర్, హైనెస్ అమీర్ షేక్ తమీమ్ బిన్ హమద్ అల్ తాని తమ భారతదేశాన్ని సందర్శించమని ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడీ సందేశంగా ఆహ్వానించారు మరియు కోవిడ్ -19 సందర్భంగా భారతీయ సమాజాన్ని జాగ్రత్తగా చూసుకున్నందుకు ఖతార్ కి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. వీలైనంత త్వరలో భారతదేశాన్ని సందర్శించాలన్న ఆహ్వానాన్ని అమీర్ అంగీకరించారు. ఆమధ్య, ప్రధానమంత్రితో పెట్టుబడి మరియు ఎనర్జీ సంబంధిత టాస్క్ ఫోర్సెస్ ఏర్పాటు చేయాలన్న ఇరు నాయకుల టెలిఫోన్ సంభాషణ మూలంగా తీసుకోబడ్డ నిర్ణయాల్ని గుర్తుచేసుకున్నారు. మరియు ఈ నిర్ణయాల్ని అమలు చేసే పనిలో ఇరుపక్షాలు ఉన్నాయి.

హైనెస్ ఫాదర్ అమీర్ షేక్ హమద్ బిన్ ఖలీఫా అల్ తాని ఖతార్లో భారతీయ సమాజం అందించిన సహకారాన్ని ప్రశంసించారు మరియు ఆయన భారత పర్యటనలను గుర్తుచేసుకున్నారు. భారతదేశం-ఖతార్ సంబంధాలపై తమ నిరంతర మార్గదర్శకత్వానికి విదేశాంగ మంత్రి వర్గం కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ప్రపంచ మరియు షరాంతీయ పరిణామాల అవగాహనపై ఫాదర్ అమీర్ను ఆయన ప్రశంసించారు.

ప్రధానమంత్రి మరియు అంతర్గత మంత్రి శరేణులు షేక్ ఖలీద్ బిన్ ఖలీఫా బిన్ అబ్దులాజీజ్ అల్ తాని మరియు విదేశాంగ మంత్రి వర్గం ద్వైపాక్షిక ఆర్థిక మరియు భద్రతా సహకారాన్ని బలోపేతం చేయడంపై చర్చించారు.

ఉప ప్రధానమంత్రి మరియు విదేశాంగ మంత్రి వర్గం, ప్రశంశనీయులు షేక్ మొహమ్మద్ బిన్ అబ్దుల్ రహ్మాన్ బిన్ జాస్సిమ్ అల్ తాని, ద్వైపాక్షికంగా ఇంధనం, వాణిజ్యం, పెట్టుబడి, ఆహార షరాసెసింగ్, ఆరోగ్య సంరక్షణ, విద్య, సంస్కృతి, రక్షణ, భద్రత వంటి రంగాల్లో షరాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ పరస్పర సమన్వయంపై, బహుముఖ ద్వైపాక్షిక సంబంధాన్ని బలోపేతం చేసే మార్గాలను ఇరు మంత్రులు చర్చించారు. బహుపాక్షిక వేదికలలో పరస్పర ఆసక్తి సమన్వయంపై క్రమం తప్పకుండా సంప్రదింపులు మరియు సమన్వయాన్ని పాటించడానికి వారు అంగీకరించారు. 2021 లో జరిగిన మొదటి ఉమ్మడి కమిషన్ సమావేశానికి భారతదేశాన్ని సందర్శించాలని డిప్యూటీ ప్రధాని మరియు ఖతార్ విదేశాంగ మంత్రికి మన విదేశాంగ మంత్రి ఆహ్వానించారు.

ఖతార్ ఛాంబర్ ఆఫ్ కామర్స్ అండ్ ఇండస్ట్రీ మరియు ఖతార్ బిజినెస్ మెన్ అసోసియేషన్ చైర్మన్లు మరియు బోర్డు సభ్యులతో సహా ఖతార్ కు చెందిన వ్యాపార నాయకులతో విదేశాంగ మంత్రి వర్గం సంభాషించింది. భారతదేశంతో వ్యాపార భాగస్వామ్యం కోసం వారి నిబద్ధతను విదేశాంగ మంత్రి వర్గం ప్రశంసించింది మరియు భారత్ ఆత్మనిర్భర్ ద్వారా పొందగలిగే కొత్త అవకాశాల గురించి వారికి వివరించింది.

ఖతార్ లోని భారతీయ సమాజంతో విదేశాంగ మంత్రి వర్గం వర్చువల్ ఇంటరాక్షన్ నిర్వహించింది. కోవిడ్ -19 సవాలును ఎదుర్కోవడంలో సమాజం అందించిన సహకారాన్ని ఆయన ప్రశంసించారు. ఖతార్ భాగస్వాములు అల్ బాలాగ్ గ్రూపుతో పాటు భారతీయ కంపెనీ ఎల్ అండ్ టీ నిర్మించిన అహ్మద్ బిన్ అలీ ఫిఫా స్టేడియంను విదేశాంగ మంత్రి వర్గం సందర్శించింది. అలాగే ఖతార్ నేషనల్ మ్యూజియాన్ని కూడా సందర్శించడం జరిగింది.

దోహా

డిసెంబర్ 28, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.